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Estrutura de Repeticao

Exercicio 01
Considere o somatorio com 1 termos definido a seguir:

n n-1) @m-2) (n—-3) (n—4)

KTkt 12 k27 k+3)F " (k+ap

Escreva um programa Scilab que solicite ao usuério o valor de ne calcule e
imprima o valor desse somatério, considerando que k= 50. Seu programa deve verificar

se o valor de n digitado pelo usuario € um numero positivo, solicitando repetidamente
um novo valor, caso o valor digitado ndo seja valido. Vocé pode supor que o valor
digitado pelo usuéario sera sempre um numero inteiro (vocé apenas precisa testar se
esse valor é positivo).

A seguir, um exemplo de execuc¢do do programa.

Exemplo
CALCULO DO SOMATORIO
DIGITE UM VALOR PARA n (n>0): -2

ERRO: O VALOR DE n DEVE SER > 0
DIGITE UM VALOR PARA n (n>0): O
ERRO: O VALOR DE n DEVE SER > 0
DIGITE UM VALOR PARA n (n>0): 4

SOMATORIO COM 4 PARCELAS: 0.0788607

Exercicio 02
O valor da funcéo exponencial no ponto x pode ser aproximado pela seguinte
expansao da série de Taylor:
NP x? x3 x* x®
e’ = +E+E+E+Z+§+“'

Faca um programa em Scilab que leia o valor de x, 0 nimero de parcelas da

série, e calcule o valor aproximado de e* pela expansdo acima.
A seguir, um exemplo de execug¢ao do programa.
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Exemplo

Valor de x: 3.2
Numero de termos: 10

P

O valor aproximado de e”3.2 é 24.489

Exercicio 03
Escreva um programa que calcule o valor do somatdério definido pela série abaixo:

S=(1"N)=(2"(N=1))+ (3" (N-2))=...+((N-1)*2)=(N~ 1)

Para realizacao do calculo do somatorio o programa |é€ o numero de parcelas do
somatorio, o qual deve ser par. A seguir, faz as impressdes conforme as execucdes
descritas abaixo:

A sequir, dois exemplos de execucao do programa.

Exemplo 1

QUANTIDADE DE PARCELAS (PAR):5

ATENGCAO, O NUMERO DE PARCELAS DEVE SER PAR!
QUANTIDADE DE PARCELAS (PAR):4

VALOR DO SOMATORIO: -2, COM 4 PARCELAS

Exemplo 2

QUANTIDADE DE PARCELAS (PAR) :3

ATENCAO, O NUMERO DE PARCELAS DEVE SER PAR!
QUANTIDADE DE PARCELAS (PAR) :7

ATENCAO, O NUMERO DE PARCELAS DEVE SER PAR!
QUANTIDADE DE PARCELAS (PAR):6

VALOR DO SOMATORIO: 5, COM 6 PARCELAS

Exercicio 04

A funcdo exponencial € uma das mais importantes fungbes da matemética.
Descrita como e* (onde e corresponde a constante matematica neperiana, base do
logaritmo neperiano), ela pode ser definida como uma série infinita conforme a
expressao:

N
. x" x* x3 x* xN
I R e R T T
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Codifiqgue um programa Scilab que receba como entrada do usuario o valor de
N (obrigatoriamente maior do que zero), o valor de Xmin, o valor de Xmax
(obrigatoriamente maior do que Xmin) e imprima na tela os valores da funcéo
exponencial para valores inteiros de x variando entre Xmin e Xmax. OBS.: Considere
gue o usuario sempre digita valores inteiros para a entrada, ou seja, ndo € necessario
verificar se as entradas do usuario séo inteiras.

A sequir, dois exemplos de execuc¢ao do programa.

Exemplo 1

Digite o valor de N: 10
Digite o valor de Xmin: -5
Digite o valor de Xmax: 5

.864039
.0967196
.0533259
.135379
.367879

Para
Para
Para
Para
Para
Para
Para
Para
Para
Para
Para
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0

1 ==>2.71828
2 ==> 7.38899
3 ==> 20.0797
4 ==> 54.4431
5 ==> 146.381

XX X XX X XX XXX

Exemplo 2

== 1

==> 2.71828
==> 7.38906
==> 20.0855
==> 54.5982

Digite o valor de N: 0 Para 0
1
2
3
4
5 ==> 148.413
6
7
8
9
1

Valor de N deve ser maior do que zero! | Para
Para
Digite o valor de N: -5 Para
Valor de N deve ser maior do que zero! | Para
Para
Digite o valor de N: 25 Para
Digite o valor de Xmin: 0 Para
Digite o valor de Xmax: -5 Para
Valor de Xmax deve ser maior do que | Para
Xmin! Para

==> 403.429
==> 1096.63
==> 2980.96
==> 8103.06
0 ==> 22026.1

E

Digite o valor de Xmax: 10
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Exercicio 05

Seja f: RZ — R definida por:
% + sin(x+y) ,sex+yforpar
fxy) =y Jy2—4x , sex *y for impar

Y (x+y) , N0s demais casos

Escreva um programa para gerar a tabela de valores dessa funcao (conforme
0 exemplo a seguir), para valores de x e y nos seguintes intervalos:
e 2=<x<30 (comincrementos de 2 em x)
e 3=<y<24 (comincrementos de 3 emy)
Observacao: Seu programa apenas precisa imprimir os valores da fungédo, que estédo
contidos no retangulo destacado na figura abaixo.

A seguir, um exemplo de execuc¢ao do programa.

Exemplo
X/Y | 3 6 9 12 15 18 21 24
2 |g1.71 1.07 2.22 1.03 2.57 0.94 2.84 0.78
4 |11.91 -0.50 2.35 -0.27 2.67 0.01 2.92 0.28
6 || 2.08 -0.51 2.47 -0.74 2.76 -0.90 3.00 -0.98
8 |J2.22 1.01 2.57 0.92 2.84 0.77 3.07 0.56
10 |} 2.35 -0.27 2.67 -0.00 2.92 0.28 3.14 0.53
12 | § 2.47 -0.74 2.76 -0.90 3.00 -0.98 3.21 -0.99
14 || 2.57 0.92 2.84 0.77 3.07 0.56 3.27 0.30
l16 || 2.67 0.00 2.92 0.28 3.14 0.53 3.33 0.75
18 || 2.76 -0.90 3.00 -0.98 3.21 -0.99 3.39 -0.91
20 || 2.84 0.77 3.07 0.56 3.27 0.30 3.45 0.02
22 | 2.92 0.28 3.14 0.53 3.33 0.75 3.50 0.90
24 || 3.00 -0.98 3.21 -0.99 3.39 -0.91 3.56 -0.77
26 ||J 3.07 0.56 3.27 0.30 3.45 0.02 3.61 -0.26
28 || 3.14 0.54 3.33 0.75 3.50 0.90 3.66 0.99
30 [ 3,21 -0.00 3.39 —0.01 3. 56 —0. 77 371 -0.26
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Exercicio 06
Seja a funcéo definida do R

(x*y)/(x+y) ,sex=y

f(x,y) = x2+y , se (x+y) for impar

(x+y)3 , para os demais valores de x ey

Escreva um programa para gerar a tabela de valores dessa funcéo (conforme
0 exemplo a seguir), para valores de x e y nos seguintes intervalos:
e 1=<x<8 (comincrementosde 1em x)
e 1<ys<x(comincrementos delemy)

A seguir um exemplo de execuc¢ao do programa.

Exemplo
X/Y | 1 2 3 4 5 6 7 8
1| 0.5
2 | 5.0 1.0
3 |] 64.0 13.0 1.5
4 |] 17.0 216.0 25.0 2.0
5 1}216.0 29.0 512.0 41.0 2.5
6 | 37.0 512.0 45.0 1000.0 61.0 3.0
7 |} 512.0 53.0 1000.0 65.0 1728.0 85.0 3.5
8 | 65.0 1000.0 73.0 1728.0 89.0 2744.0 113.0 4.0

Observacgdao: faga somente a impressao dos dados destacados (retangulo).
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Exercicio 07

Escreva um programa que mostre, na forma tabular, o resultado da
funcdo £: Z x Z = Z, definida por:

x? + 3y, se y for divisivel por 2

f(x,y) = )
(xy) x% — 3y, se y nio for divisivel por 2

A tabela deve ser construida de tal forma que as linhas correspondam as
variacdes dos valores de x de 1 a 10 e as colunas correspondam as variagbes dos
valores de y de 1 a 10.

A seguir um exemplo de execuc¢ao do programa.

Exemplo

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
-2 7 -8 13 -14 19 -20 25 -26 31
1 10 -5 16 -11 22 -17 28 -23 34
6 15 0 21 -6 27  -12 33 -18 39
13 22 7 28 1 34 -5 40 -11 46
31 16 37 10 43 4 49 -2 55
33 42 27 48 21 54 15 60 9 66

61 70 55 76 49 82 43 88 37 94
78 87 72 93 66 99 60 105 54 111
97 106 91 112 85 118 79 124 73 130

OO ~NOOULPA~,WN P
N
N
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Exercicio 08

x% + 2y,sex +y for par

Seja f: NxN — N definida por f(x, ={ par.
ja f: NxN ~ por f(x,¥) y? + 3x, caso contrdrio

Codifigue um programa em Scilab que apresente os resultados da fungéo f em
formato tabular. As linhas da tabela correspondem aos resultados para os valores de x
no intervalo [0,10] e as colunas aos resultados para os valores de y no intervalo [0,10].

A seguir um exemplo de execuc¢éo do programa.
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Exemplo
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0 1 4 9 8 25 12 49 16 81 20
3 3 7 7 19 11 39 15 67 19 103
4 7 8 15 12 31 16 55 20 87 24
9 11 13 15 25 19 45 23 73 27 109

16 13 20 21 24 37 28 61 32 93 36
27 19 31 31 35 51 39 79 43 115
36 19 40 27 44 43 48 67 52 99 56
21 51 25 55 37 59 57 63 85 67 121
64 25 68 33 72 49 76 73 80 105 84
27 83 31 87 43 91 63 95 91 99 127
100 31 104 39 108 55 112 79 116 111 120

cwoJdoulbd WNMRKRO
=
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Exercicio 09
Uma sequéncia de Collatz modificada pode ser definida do seguinte modo:

Dado um numero inteiro positivo n, se o resto da divisao inteira de n por 3 for 0,
divida n por 3 (n/3); se o resto for 1, multiplique n por 4, some 2 e divida o
resultado por 3 ((4n+2)/3); se o resto for 2, multiplique n por 2, subtraia 1 e divida
o resultado por 3 ((2n-1)/3). Repita esse processo para o valor obtido, e assim
sucessivamente, até que o valor obtido seja igual a 1.

Escreva um programa que leia um valor inteiro positivo n e imprima os valores
da Sequéncia de Collatz para n. (OBS: Nao é necessario verificar se o valor digitado é
valido)

A seguir dois exemplos de execucao do programa.

Exemplo 1

Digite um numero inteiro positivo: 12
Sequencia de Collatz:
1246 21

Exemplo 2

Digite um numero inteiro positivo: 231
Sequencia de Collatz:
231 77 51 17 11 7 10 14 9 3 1
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Exercicio 10

Suponha que vocé deposita R$ 500,00 reais em uma conta de investimento, no
inicio de cada més. No final de cada més, é creditado um rendimento de 1% do saldo
total da conta. Por exemplo, no final do primeiro més, o saldo da conta seria R$ 505,00,
e no final do segundo més seria R$ 1015,05.

Escreva um programa que leia um determinado valor de capital C, que vocé
gostaria de poupar, e calcule 0 menor numero de meses que vocé teria que investir para
gue o saldo da sua conta fique maior ou igual a C.

A seguir dois exemplos de execucao do programa.

Exemplo 1

Conta de Investimento

Valor de capital desejado: 1000
Periodo minimo de investimento = 2 meses

Exemplo 2

Conta de Investimento

Valor de capital desejado: 4200
Periodo minimo de investimento = 8 meses

Exercicio 11

A Jurubeba Foods and Snacks Co venceu a licitacdo da UFOP para o
fornecimento das refeicdes do Restaurante Universitario. Ela fornecera trés tipos de
pratos: o vegetariano, o com carne bovina e o com peixe. Para saber o total de refei¢cdes
fornecidas em um dia, e as porcentagens fornecidas de cada tipo de prato, € utilizado
um programa de computador que possui 0 seguinte comportamento em sua execugao:

e O programa exibe as informacdes de opc¢bes para o usuario;

e O usuério escolhe a sua opc¢ao;

e No momento que for digitado O (zero) o programa encerra sua execucdo. No caso
do zero ser digitado na primeira entrada de dados, o programa deve avisar 0
usuario que nao ocorreram entradas validas.

e As entradas numéricas sdo sempre numeros inteiros (ndo ha necessidade de
verificar se sdo numeros reais). O programa verifica se a entrada € um dos
valores validos: 1, 2 ou 3. Uma entrada invélida causa a exibicdo de uma
mensagem para o usuario, permitindo que ele faca uma nova escolha de refeicéo.

¢ No momento que o programa for encerrado, € impresso o numero total de
refeicbes fornecidas, a porcentagem de refeicdes vegetarianas, a porcentagem de
refeicbes com carne bovina e a porcentagem de refeicdes com peixe.
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Codifigue um programa Scilab que realize a mesma execucdo descrita
anteriormente e de acordo com os exemplos de execucao ilustrados abaixo.

Exemplo de Execugédo 1

(1) VEGETARIANO -- (2)BOVINO -- (3)PEIXE
(0) FINALIZAR
DIGITE A OPGAO: 0

PROGRAMA ENCERRADO SEM ENTRADAS VALIDAS !

Exemplo de Execugdo 2

(1) VEGETARIANO -- (2)BOVINO -- (3)PEIXE
(0) FINALIZAR

DIGITE A OPCAO: 4

OPCAO INVALIDA !

DIGITE A OPGAO: 5

OPCAO INVALIDA !

DIGITE A OPCAO: 1
DIGITE A OPCAO: 8
OPCAO INVALIDA !

DIGITE A OPGCAO: 2
DIGITE A OPCAO: 3
DIGITE A OPCAO: 1
DIGITE A OPCAO: 1
DIGITE A OPGAO: 1
DIGITE A OPGAO: 1
DIGITE A OPCAO: 2
DIGITE A OPCAO: 3
DIGITE A OPCAO: 3
DIGITE A OPGAO: 0

TOTAL ME PRATOS SERVIDOS: 10
PORCENTAGEM DE PRATOS VEGETARIANOS: 50
PORCENTAGEM DE PRATOS COM BOVINO: 20
PORCENTAGEM DE PRATOS COM PEIXE: 30




